2014年11月21日 星期五

图书城九成业务来自网上书店

每天光发件量据估算能占聊城发件量的三成多

本报聊城11月19日讯(记 凌文秀) 记者从聊城图 书城获悉,聊城图书城实行实 体店和网店多种经营模式,做 大聊城图书市场,今年销售额 有望突破五个亿,其中九成的 业务来自网上书店的销售。

一家家书店密集,一排排 书架,走进鲁西图书城,并不 能看到太多的购书者。但很多 书店的店员们都在电脑前忙 碌着,不少实体书店还开了网 店,实行线上线下多种销售渠 道。门前熙来攘往的各家快递 来揽件的密集程度,不难看出 各家书店网上销售的火爆程

"现在零售业务少了,很 多市民都转而到网上买书。 鲁西图书城负责人赵继存说, 最好玩的是,聊城本地市民网 上购到本地书店的书,"不说 下面具市区,每天城区的'同 城发货'件就有五六十个。有 些读者网上聊天一听是在聊 城,就给说个时间地点让给送

"虽然实体店有80多家,

但很多实体店主在不止一家 平台上开了网上书店,网上书 店已经多达200多家。"鲁西图 书城负责人赵继存介绍,聊城 可以说已经成为冀鲁豫周边 最大的图书批发市场。"最近, 图书城每天营业额都能达到 100万以上,按照这样的量,今 年全年聊城图书城总销售额 有望突破五个亿。"

据了解,聊城图书城从 2007年开始经营,网上书店自 2009年开始起步。2009年,每天 大约发送300多个件,2010年涨

到了一天一千多个,2011年涨 到了一天2000多件,2013年上 半年有过每天5000、8000、甚至 上万个件。

"现在每天大概要发送一 万三到一万五个快件,册数就 不好统计了。"赵继存还进行 了调查统计,聊城15家快递公 司每天发件量正常情况下在 三万多个件,这其中包括书 籍,本地特产比如阿胶,还包 括服装鞋帽等的总销售量。 "图书揽件能占咱聊城发件量 的三成多啊!"

数据解读

南方人比北方人"爱看书"

每天100多万的销售额、 一万多个书籍的快件,很多 快件中可不止一本书。这些 书籍都送到哪儿了呢?据了 解,图书城的购书快件全国 各地都有,从大数据中,能看

出国人读书习惯在地域、年 龄层等多个层面上的不同。

"从统计量上来看,南方 人比咱们北方人购买力大, 推测南方人比北方人爱读 书。"赵继存介绍,从购买力

上,还能看出,城里人比农村 人购买力大,这个其实受经 济水平、网络普及程度、快递 送货限制等多个因素的影

很多城市内,购书习惯

能看出很多门道。比如南方 学校会给孩子们统一订购什 么书籍,某个行业的单位会 给职工书架选购什么书籍, 都能从订单信息及图书快件 送达单位上看出端倪。

图书销售近年来有所起色

"几年前,很多书店曾经开 不下去而倒闭。或许是因为新 兴阅读模式的冲击,也可能是 各类娱乐方式挤占了市民的读 书时间,图书市场经历过一场 生死考验。"赵继存对那几年的 书市低迷仍心有余悸,国内很 多大的书店接连倒闭,甚至曾 经有书市将灭的各类分析,但 所幸这些都过去了。"书店饿 跑"的时代终于熬了过去,图书 城的店主们期待着图书市场未 来的繁荣。"莫言获得诺贝尔文 学奖那段时间,文学类书籍火 了一段时间。"一家书店店主甚 至用"洛阳纸贵"来形容那场购 书热。在书店店主们看来,图书 市场不是孤零零的个体,而是 会在整个大环境跟着浮沉,只 希望能多来几阵让书市扬帆的

"多少年了,走进图书城,

放眼望去都是从小学到高中的 各类教学辅导书,还有公务员 考试、事业编考试书籍资料,以 及教师资格证、司法考试等等 各类书籍的天下。"一家书店店 主介绍,教辅考试类书籍盛行 多年,被称为"功利性读书"。近 两年来,这类书籍依然长盛不 衰,但读各类闲书的人也越来

在店主们看来,刚升任爸

妈的'80后'们对于如何做个好 爸爸、好妈妈,如何给予孩子良 好的家庭教育很喜欢从书中获 得答案,而亲子教育类书籍就 成了畅销类目,以家庭启蒙教 育为主的新阅读模式悄然兴 起。而随着一些名人如主持人、 演员、艺术家等出书的越来越 多,粉丝们热捧也会购书,引爆 一波波购书热潮。文学类、旅游 类、鸡汤类等书籍也各有市场。

骗子假称支付宝出故障骗走千元

本报聊城11月20日讯(记 王尚磊 通讯员 刘常 孙翊翔) 网购现在是很 平常的购物方式,因有些人一 时的粗心大意,掉进骗子设下 的圈套。16日,聊城一所高校 的女大学生被一个电话骗走 1000元,民警调查后发现,电 话中的人冒充支付宝工作人

11月16日,东昌府特刑警 大队接到110指挥中心电话, 带队民警迅速来到报警人住 ,民警发现报案的是女大 学生小林。小林说,她接到一个

自称是支付宝工作人员的电话 后就被骗了1000元。

"你好,是某某同学吗?我 是支付宝中心话务员。"小林 说,电话中传来一个男子的声 音,小林说,对方叫出了自己的 真实姓名。对方说:"刚才支付 宝交易中心系统突然发生故 障,你的支付行为没有成功,系 统暂时冻结了你的银行卡。"小 林说,她在电话中连忙问对方 应该怎么办,对方告诉她,要到 工商银行网上银行去解冻,但 要先在官网上开通e支付。

然后小林按照对方的操

作进行去"解冻",但是操作了 3次,系统都提醒错误。这时, 对方提出帮小林解冻。小林就 将银行卡号报给了对方,过了 几分钟,对方告诉小林,她的 这张卡没有解冻功能,如果要 开通解冻功能的话,账户里至 少得有1000到2000元,但是开 通是免费的。小林说,她卡里 没有那么多钱,只好从另一张 卡里取出1000元,然后存到被 "冻结"的工商银行卡里面。不 久,她的手机接到一条短信,内 容是支付宝发来的银行卡被支 取200元的动态验证码,对方让 小林提供给他,并说是要把卡 上的钱先转到支付宝的一个安 全账户上,等银行卡解冻之后 再转给她。过了半分钟,小林手 机有收到一条被支取1000元的 动态验证码,对方还是以同样 的理由让林某说出了验证码。 此后,小林越想越不对劲,赶紧 给对方回拨手机,可号码根本 打不通。这时,她意识到自己被

警方提示:一定要严格保 护好自己的银行卡信息和身份 证信息,更不能将手机收到的 银行支付方面验证信息泄露。

小记者周六走进 聊大动物标本馆

本报聊城11月20日讯(记者 李军) 本周六上午九点,本报 小记者将走进聊大动物标本馆, 参观各种动物标本,在实验室用 电子显微镜观察动植物的内部结 构。时间:上午9:00,集合地点:聊 城大学东校区南门。

动物标本馆是聊城大学博物 馆系统的第三陈列馆及聊城市青 少年科普基地。馆内汇聚了生命 科学学院和农学院两个标本馆20 多年的标本积累。标本馆的馆藏 标本有2000余号,900余种。标本 布展方案兼顾了系统分类和生态 分类两条线索,在一定意义上展 示了我国丰富的动物蕴藏资源和 地球动物多样性的特点。

该陈列馆集动物标本收藏, 教学科研,信息交流等功能于-体,作为山东省重点实验室的研 究平台,大学生直观教学课堂以 及聊城市青少年科普教育基地, 该标本馆发挥着重要作用。

齐鲁晚报开始招募2015年度 小记者,全年24场活动均免费参 加,如新闻与摄影培训、采摘节、 小报童、手工彩绘、科普讲座……

报名2015年齐鲁晚报小记者 的小朋友,带个人有效证件和两 张彩色1寸照片到本报报名。报名 地址:聊城市兴华西路与向阳路 路口西北角古楼办事处2楼齐鲁 晚报今日聊城编辑部,咨询电话: 18663007008

爱心助学



11月19日,海岚助学一对一 捐助仪式在聊城二中举行,此次 共有30名品学兼优的学生接受了 海岚助学。据介绍,海岚助学是山 东金柱集团曲小丹女士及其同学 发起的公益性民间组织,秉承"与 品学兼优学子一路同行"的宗旨, 给予他们成长路上的资助和指

本报记者 张跃峰 通讯员

姜楼镇:强化冬季计生优质服务

东阿县姜楼镇计生办、计 生协认真践行党的群众路线, 以服务育龄群众为宗旨,不断 强化冬季计生优质服务,赢得 广大育龄群众的好评。

姜楼镇以四季度已婚育 龄妇女健康查体为总抓手,以 落实综合避孕节育措施为重 点,以外出流动人口管理为突 破口,集中人员、集中时间、集 中精力采取有效措施,确保冬 季计划生育优质服务活动取 得实效。

抓组织,强化责任。成立 由镇主要负责人任组长,分管 领导任副组长,计生办、管区 等部门负责人为成员的冬季 计生优质服务优质服务活动 领导小组。包片领导、包村干 部、村干部对所在辖区已婚育 龄妇女进站健康查体活动负 责,确保进站进度。抓宣传,营 造氛围。各片区、村分别召开 相关会议,传达冬季计划生育 集中活动会议和文件精神,对 分工、任务和责任进行再明 确,落实到人。采取张贴标语、 发放宣传单、展出宣传展板、

设立咨询台等多种宣传形式, 广泛宣传计划生育法律法规、 生殖健康、优生优育、避孕节 育等知识,各村张贴宣传标语

冬季计划生育优质服务 活动再推新举措。深化服务, 提升育龄群众健康水平。姜楼 镇把计划生育优质服务放在 首位,做到孕前监测、孕期、产 后随访、避孕节育知情选择等 方面优质服务到位,提高女性 健康水平。加强对出生人口性 别比的监测工作,综合治理人 口性别比偏高问题。积极开展 "关爱女孩健康"、"关爱母亲 健康"等免费体检、"两癌"筛 查、优惠治疗活动,并定期开 展女性健康知识讲座,聘请专 家讲解健康知识,提高育龄妇 女健康意识和健康水平。

提供平台,服务群众。利 用利用信息资源,陆续建立育 龄妇女QQ群和短信平台,他 们利用QQ群和短信平台把新 的计生政策第一时间告知育 龄妇女,并针对不同计生家庭 用不同的QQ群发温馨提示,

如对独生子女对象,就温馨提 示"独保费已打卡烦请您抽空 划卡"。对符合免费孕前优生 健康检查的人群,就温馨提 示:免费孕前优生健康检查的 知识和检查流程。对节育奖励 对象,温馨提示:"您的节育奖 励已打入卡中烦请您抽空划 卡"。除此之外还将利用QQ群 和短信平台为千家万户送去 计生、教育、卫生、社保、农保 等相关信息。中秋来临之际她 们为她们送去温馨祝福!村级 育龄妇女QQ群和短信平台的 建立,增加了干群关系的亲密 度和信任度

政策扶持,服务群众。姜 楼镇积极落实有利于计生家 庭的优先优惠政策,健全社会 保障机制,让计生家庭无后顾 之忧。积极做好计划生育家庭 奖励扶助、计生家庭合作医疗 保险、计生家庭养老保险等政 策的落实。同时对农村贫困女 孩家庭分别开展了结对帮扶 活动,以政策服务计生弱势群

(仟怀耿)

随着反腐败力度的加大,查办好群 众反映的各类案件,给群众一个满意的 答复成为各级纪检监察机关的重要任 务。那么,怎么才能较好的完成这一任 务呢?查办案件的方法技巧以及必要的 专业知识和法律常识固然重要,但关键 的还是办案态度。纪检人员的办案态度 在很大程度上取决于其自身对于纪检 工作的忠诚度如何、对纪检工作的原则 性坚守如何,以及对于纪检工作底线的 坚守如何。而"黑起脸"办案,就是严肃 谨慎、敢于碰硬、勇于拒绝说情的积极

"黑起脸"办案,首先要敢于顶住来 自各方说情压力。中国社会是人情社会, 讲究情分和面子。县级纪检监察机关办 案,工作人员的工作圈与其生活圈、关系 圈有时发生重叠,不可避免的要面对来 自各个方面的"说情风"。这时,只有坚持 原则,敢于顶住压力,才能公正办案。

其次,要善于拒绝当事人的威逼利 诱。要敢于"黑起脸"来,讲解我们的政 策和办案原则,规劝其主动交待问题, 争取从轻情节,切勿被其小利俘虏,也 不要被其所谓的压力吓倒。

"黑起脸"办案是新一轮反腐败斗 争的需要。习近平总书记说,打铁还需 自身硬。老话重温,语重心长,可谓是对 全党的呐喊,是对人民期望的回应,体 现了新一届中央领导对治理腐败的坚 定决心。达到"打铁还需自身硬"的要求 和标准,具体到纪检监察干部,就是要 做到"黑起脸"办案

"黑起脸"办案是完成反腐倡廉任 务的重要条件。纪检监察机关肩负反腐 倡廉重任,完成这一任务的过程实质上 就是与腐败分子斗争的过程,纪检监察 人员只有将人民群众对我们的厚望牢 记心间,勇当反腐战线上的"黑脸"将 军,才能在这一战争中取得最终胜利。

总之,"黑起脸"办案,就是让贪腐 分子得不到一丝一毫的"保护"和"反 击"机会,让他们彻底地丢掉幻想和"依 赖",自己酿的苦酒必须自己喝下去。 '黑起脸"办案,就是让贪腐分子知道 "多行不义必自毙"的道理不是空话, "伸手必被捉"也不是一个概率问题。 "黑起脸"办案,就意味着纪检人员在和 贪污腐败分子进行着坚决的斗争,就是 在坚决地捍卫着国家和人民的利益,就 是在坚守着党性原则的阵地,做到了人 在阵地在,实现了绝不在自己的阵地上 后退一步的庄严承诺。

"黑起脸"办案,才会无愧成为一名

真正合格的纪检人员。

(中共莘县纪委检查一室 周胜强)